

台軍情局退休將領訪浙

首次組團行程順利 洽建戴笠墓園

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，台灣軍情局退休人員一行19人，在前「國安局」中將徐炳強、前軍情局少將黃其梅率隊下，於上月4日組團前往大陸浙江省江山市戴笠故鄉參訪；由於這是兩岸開放以來台灣情治界受邀正式訪問大陸的首例，相當敏感，雙方均極為低調謹慎。



據透露，此一兩岸情治界試探性的首度接觸，大陸方面係由江山市出面邀請，與台灣情治退休人員所組成的忠義同志會直接聯繫，經內部理監事會討論通過，由理事徐炳強、秘書長黃其梅代表組團前往。

徐炳強長期主管軍情局與「國安局」財務，曾任「國安秘帳」案遭起訴並收押，後判決無罪；黃其梅曾任職軍情局執行長，並長期主管大陸情報工作。由於團員的身份特殊、事涉敏感，訪問團行前曾向台方情治機關說明。

報導指，訪問團於上月4日抵達浙江，全程訪問5天，由大陸江山市委統戰部部長鄭朝基作陪。訪問團成員均自費，未接受大陸任何經費補助，台灣軍情局與「國安局」亦未補助。參訪行程包括戴笠故居、江山市博物館所陳列戴笠文物等行程，並與江山市國台辦協商修整戴笠於南京舊墓，或重建一座戴笠墓園事宜。

未被大陸國安人員查問

報導又稱，以往台灣退休情治人員去大陸，多半會遭中共國安部門請去「喝咖啡」，不過此團是雙方情治單位較勁60年後，第一次接觸，因此相當受到尊重，沒有任何人被請去談話。

團員之一黃其梅8日表示，這趟大陸行，是中共方面邀請而且團進團出，沒有任何人被為難。不過，一位退休情治高階將領認為，過去曾在軍情局接觸過敏感職務

的，特別是掌管過中共「反間」情報的人，仍不適宜貿然前往，「這次不找你，不代表下次也不會」。

南京敏感性高 議題謹慎

據了解，由於雙方是第一次接觸，故彼此小心翼翼，討論均圍繞著戴笠南京墓園修整單一議題；有關釋俘等敏感話題，均未觸及。大陸方面表示，南京為前國民政府首都，敏感性高，修整墓園仍待中共內部討論決定，雙方僅對修整墓園達成共識。

戴笠原籍浙江省江山，是上世紀40年代、國民黨重要情報機關將領，曾擔任軍統局局長。



戴笠(右)掌管前國民政府的「軍情局」，為蔣介石(左)所倚重。網上圖片



台灣前「國安局」中將徐炳強(見圖)率19人上月前往浙江，行程極為低調謹慎。網上圖片

邵琪偉2月再赴台

為陸客自由行踩線

據中通社9日電 大陸旅客赴台自由行(個人遊)已進入倒數，中國國家旅遊局局長邵琪偉(見圖)預定2月22日再度赴台，參加海峽兩岸旅遊業聯誼會。台媒報導，邵琪偉此行將搭台北捷運、逛花博、到平溪看天燈、苗栗賞燈會，為開放大陸客赴台自由行踩線，並交換意見，大陸客赴台自由行開放細節將更為明朗。



大陸代表團除邵琪偉領隊外，兼任海峽兩岸旅遊交流協會秘書長的國家旅遊局新任港澳旅遊事務司司長李世宏也將隨行赴台，勘探台灣自由行的配套準備，預期將與台灣海峽兩岸觀光旅遊協會，進一步協商開放大陸旅客赴台自由行的細節。

邵琪偉一行將於2月22日抵台，旅行公會已向台北市政府爭取台北悠遊卡補助，讓邵琪偉一行人搭台北捷運臥臥走(到處走)，體驗大台北區自由行的便捷，並參觀台北花博，2月24日晚間，還將到新北市深坑用餐，晚間赴平溪看天燈。

今年台灣燈會還有揚州花燈展區，身為國家旅遊最高首長的邵琪偉，將親自到現場打氣，並觀摩台灣燈會。旅遊業者預估，今年將會有超過兩萬名大陸客專程到苗栗看台灣燈會。



清裝聖母 嘉義縣梅山天主堂內擺放的聖母抱耶穌聖像，穿著清朝官服，有別於其他教堂的雕像，相當罕見。中央社

京女孩盛讚台灣之旅 感動陸網友



趙星在台灣自由行11天，完成8萬多字遊記貼在博客。聯合新聞網

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，25歲的北京女孩趙星在台灣自由行11天。回京後完成8萬多字遊記貼在網路上，結果締造230萬人次的驚人點閱量，眾多大陸年輕人看了遊記後，直呼「好令人感動的台灣」，趙星成功行銷台灣之美。

去年八月，趙星透過旅行社代辦商務簽證，隻身背着10公斤的行李，抵達從未造訪過的台灣。這也是她首次離開大陸。

沿途受助 一洗負面印象

在11天的台灣行程中，到處都會跳出「極度熱心」的好人幫助趙星。有人得知她來自北京後，自動當導遊，甚至提供免費住宿；還有人在半夜騎著機車，載她到遠

處的商店，只為買一個插頭。這些體驗，在網站刊出後，讓所有大陸人相當訝異，「沒想到(台灣人)這樣(熱心)」。

趙星說：「在去台灣前，聽到很多關於台灣人很好詐、狡猾、很壞、很色的說法，讓我在上飛機前，一直在考慮究竟是穿短褲或裙子」。但一踏上台灣土地，一直遇到好心停下來指路的人；每個司機都願意停車仔細回應她的疑問；每個小吃店，都能熱心、笑臉的迎接。

不過，當她把美好的回憶記載成文後，竟有大陸人罵她「太親台」。趙星反駁，台灣當然也有不好的地方。但她希望，台灣更好的事物，應能供大陸學習。況且，這些都是客觀、真實的事情，沒有親台的問

題。

不滿台交通遜京城

但趙星也抱怨，對背包客而言，台灣交通不太方便。尤其南部公車班次少、間距長。在台南，因等不到公車，導致每個景點之間，她必須得步行。「我曾淋著雨，從安平古堡走到赤崁樓」。

趙星甚至認為，即便在台北市也比北京稍不方便。一來是公車班次不像北京密集，投幣方式很難懂(兩段式票)，且公車與捷運票價也較貴(按，北京市政府大力補貼公共交通，地鐵不論遠近一律兩元人民幣，公共汽車刷卡更僅需四毛人民幣)。

新竹無業男弑父傷妹 稱「不後悔殺他」

據中通社9日電 新竹縣一名無業的吳姓男子因不滿父親酒後訓斥兩句，竟拿鐵錘把父親狠狠打死，再刺妹妹11刀，直到妹妹喊痛跪求：「哥哥別殺我！」他才鬆手；他投案後毫無歉意，還說：「我不後悔殺他(父親)」。

據了解，吳姓男子，前後念過兩所私立高中，都因和同學打架、鬧事，高一就輟學在家，終日無所事事只會沉迷打電玩。

62歲的父親，經常對兒子發牛騷，斥責兒子不工作，父子互動關係非常差。8日下午父親酒後煮中餐，看到兒子又再訓斥兩句，兒子反噎父親，父親氣得丟下鍋鏟要上樓，這時吳姓男子突然從後方將父親拉倒，拿起一旁的鐵錘朝父親的頭部猛敲，直到父親斷氣才停手。

吳嫌犯案後因擔心犯行曝光，又持利刃衝上3樓，趁小他1歲的大妹打電腦時，從後方刺頸、背部共11刀，一度還唸著「怎麼殺不死？」直到妹妹求饒才罷手。

母囑警別讓子回家

吳嫌行兇後自知難逃法網，換掉衣衣向警方自首。不過嫌犯對殺害父親毫無悔意，並供稱兩年前就想殺害父親，令人不寒而慄。

兒嫌的母親在接受警方偵查時，還害怕的拜托檢察官不要讓兒子回家。

前陸戰隊高手 淪為入屋竊賊

據中央社9日電 台北市1名海軍陸戰隊退伍的44歲黃姓男子，因經濟狀況不佳，涉嫌藉矯健身手，入侵民宅竊盜數十起。內湖警分局8日當場逮捕黃男，9日移送士林地檢署。

內湖警分局指出，去年8月起內湖區陸續發生多起入侵民宅竊盜案件，但大門都未遭開啟或破壞的痕跡，被害人和承辦警員認為，竊賊是順著外牆的水管、瓦斯管線等裝置攀爬，再從高樓的陽台入侵。

內湖警分局成立專案小組偵辦，鎖定黃姓男子最有嫌疑。警方監視多日，8日晚間8點半左右發現黃男涉嫌在民權東路六段一處民宅再度犯案，警員當場逮捕到案，起出金飾、項鍊、戒指、紀念幣、金錶、禮券等贓物。

黃嫌到案後供稱，做案前都會先尋找獵物，探查哪棟公寓、大樓比較好攀爬，再選定屋主通常不在家的假日下手。他在內湖區已犯下10多起住宅竊盜案，在新北市和台北市各區也犯下數十起竊盜案。

世博台灣館拆除 10月重現新竹

據中新社9日電 上海世博會台灣館這盞亮麗的「山水心燈」9日起開始拆除，其館長邱揮立當日站在館前表情略顯落寞，直言「心情複雜，有點難過」。

台灣館的拆除工程約耗時10日，被拆除的主要為建築體的鋼結構、水泥牆及玻璃等。從世博會閉幕至今，館內的展演設備早已拆卸、編號、包裝、裝箱等過程運回島內，包括100萬顆LED燈、2台展影投影机等，9日現場所見的「心燈」球體建築僅存鏽空的鋼結構框架，而這也是此次拆除工程難度最大的一部分。

新竹重置 交通便利

以4.588億元新台幣(折合人民幣約1億元)標得台灣館的新竹市正翹首以盼「山水心燈」的到來。據了解，台灣館預定於今年10月以嶄新面貌在台灣新竹的台肥科技商務園區重新開幕，這裡距離台灣桃園國際機場僅30分鐘車程，搭乘台灣高鐵、捷運亦相當便利。

邱揮立透露，台灣館的回台重建將進行公開招標，並由新竹市府負責經營。而台灣館也給此間正在籌建中的世博會博物館留下一份「厚禮」，包括台灣館模型、徽章、一台點燈水台、簡易屏幕以及點燈系統等。屆時，參觀者可以赴博物館體驗館內最負盛名的「點燈祈福」。



昨日上午，上海世博會台灣館開始拆除，整個工程約十天。新華社

連勝文「全面」曝光 上海複診返台

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，連勝文在五都大選之夜遭槍擊，消息傳出後震驚社會各界，雖然槍手馬面當場被捕，但案情卻陷入膠著。日前他到上海複診腎臟腫瘤，8日晚間返台時，他沒戴口罩亮相，整張臉暴露在外，但左臉頰與右太陽穴仍貼著美容膠帶，氣色看起來不錯。

國民黨中央委員連勝文遭槍擊已逾兩個月，去年12月底時就有消息傳出，他的傷口已逐漸癒合，但槍擊傷到顏面神經及鼻腔，鼻中隔塌陷，鼻孔仍不時流出血水、血塊，每天也只能吃流質食物，且無法大口咀嚼，一旦打哈欠、打噴嚏，右半側的臉頰就會疼痛難耐。

連勝文槍擊後還首度接受兩家平面媒體訪問，他特別出示台大醫院的診斷書，說明他的受傷情況：「顏面穿透性創傷、局部出血、右邊



連勝文自槍擊案後，日前首次在台媒前「露全臉」。中天電視截圖

縣升格福利反降 台南低級警員哀歎

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，原寄望大台南市升格後，員警超勤津貼可望比照台北市發放，近日卻傳出原本台南縣在合併升格前每月1萬1千至1萬3千元(新台幣，下同)不等的超勤津貼，將「砍」成一萬元，基層哀歎福利不升反降。

員警超勤津貼傳出減碼，基層怨聲連連，直指變相減薪。據悉，原本南縣員警超勤每月1萬1千元有警政署專款支應，再視縣府財政狀況及各分局經費運用編列情況加碼至最多1萬3千元，員警原以為升格直轄市以後，超勤可比照台北市規模發放1萬7千元，豈料近日傳出因為財政困難，超勤津貼不只提高無望，今年1月起還將減為每月1萬元。

福利升級 僅惠中高級警

員警擔心繼超勤津貼縮水，其他福利可能也跟著減碼，員警說，升格直轄市只「爽」到中高級警官，一下子多出一批認識跟不認識的「長官」，升格福利沒沾到邊，反而先蒙受荷包縮水損失。

台攤商搶租「柱子舖」 看好陸客自由行商機

香港文匯報訊 台媒報導，大陸遊客自由行最快可能清明節上路，先開放上海、北京兩個城市居民赴台，他們的高消費力，可望帶動零售業蓬勃的觀光商團，像在台西門町，主要街道的店面難求，攤商乾脆「搶租柱子」賣東西，平均租一面柱子牆，要台幣2萬元(單位下同)，最貴的柱子王，月租高達台幣10萬元，就為了搶賺觀光財。

據報導，大陸遊客自由行即將上路，熱點之一的西門町商團，已經嗅到商機無限，連柱子都被搶租，更有攤商月租金高達10萬元。有柱子攤店賣3、4百元的項鍊、包包，柱子攤能付得出一個月10萬元的租金，還有賺頭，勇奪西門町「柱子王」，全靠客人多，從捷運站湧過來的人潮幫它撐場。

有手錶攤老闆實地地吧牆面塞滿手錶，因為寬1米2、高1米8的騎樓牆，他租兩面，每個月的代價要3萬多元。他說，「大陸遊客自由行商機多少會增加，我們這邊都做觀光客比較多。」並認為業績會因而增加。

據了解，大陸遊客喜歡什麼，會掏錢買什麼，「柱子攤商」早有準備，就從上海、北京來的自由散客，吃不吃這一套。